GIA TRI LON NHAT, GIA TRI NHO NHAT 1

Bai tap 1: Tim gia tri |&n nhat va nhé nhéat (néu co6) ctia cac ham sbé sau trén doan da chi ra

a) y:f()c)zx3 —33x trén doan [2;19] b) y:f(x)zx3 —3x*+3 trén
doan [1;3]
c) f(x):x2+3 trén doan [2;4] d) y=f(x)= %=1 tren doan [0;2]
x—1 x+1
e) y=1+% trén doan [1;2] f) y:f(x):;+x+1 trén doan [1;3]

Bai tap 2: Tim gia tri |&n nhat va nhé nhéat (néu co6) ctia cac ham sbé sau trén doan da chi ra

a) y=x—Inx trén doan B;e} b) y = x+cos® x trén doan [0;%}

Bai tap 3: Tim gia tri |&n nhat va nhé nhéat (néu c6) ctia ham sb sau trén mién da chi ra

Ssinx +1 N V4

a) f(x):m trén doan [O;g}

b) y =cos’x+2sin’x +cosx trén mién xac dinh
Bai tap 4: Do giam huyét ap clia mot bénh G(x)=0,025x* (30 —x) trong d6 x la sb miligam thube
duoc tiém cho bénh nhan (0<x <30). D& bénh nhan d6 c6 huyét ap giam nhiéu nhét thi liéu
lweng thudc can tiém vao la bao nhiéu mg ?
TRAC NGHIEM
PHAN I. Cau tric nghiém nhiéu phwong an Iwa chon. M&i cau héi thi sinh chi chon mét phwong
an.

Cau1: Chohamsb f(x)=ax’+bx*+cx+d cb do thi nhw hinh vé bén:
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Gia tri I&n nhét ctia ham s6 da cho trén doan [-3;3] bang
A. 1(2). B. f(-1). C. £(-3). D. f(3)
Cau2: Chohamsé y=f(x) codd thi nhw hinh v& bén. Gia tri I&n nhat ctia ham s6 trén [-3;4]

bang:
A. 1(2). B. f(-3). C. f(4). D. £(0)



2 \y =

Cau3: Chohamsbd f(x) lién tuc trén doan [-2;2] c6 d6 thi nhw hinh vé

Gia tri nh6 nhéat ctia ham s6 trén doan [-2;2] la

A. 1. B. 1. C. 2. D. 3.

Cho ham sb y = f(x) lién tuc trén doan [-1;3] va co dé thi nhw hinh vé bén. Goi M va
m lan lwot 1a gia tri I6n nhat va nhé nhat cia ham sb trén doan [-1;3]. Khi do, tong
M +m bang

A. 6. B. -2. C. 5. D. 2.

Cho ham s6 y = f(x) lién tuc trén doan [-3;2] va cé bang bién thién nhw hinh vé dudi

-3 -1 0 1 2
2
-2 0 1
Goi M, m 1an luot 1a gia tri I6n nhét va gia tri nhé nhat cia ham sé y = f(x) trén doan
[-3;2].

Tinh M +m.



Cau 6:

Cau7:

Cau 9:

Céau 10:

Cau 11:

Cau 12:

A. 1. B. 1. C.3. D. 5.

Cho ham s6 y = f(x) c6 bang xét ddu dao ham nhw sau

T |—o0 -3 —2 —1 0 1 +oo

F(z) + o + o - 0 + 0o — o -

Biét f(-2)=f(0)=-3. Gia tri I6n nhat clia ham sb y =| f(x)| trén doan [-2;0] béng
A. 7 (-1). B. 3. C. —f(-1). D. 3.

Cho ham sé y= f(x) lién tuc trén [-3;2] va c6 bang bién thién nhw hinh dudi. Goi
M, m 1an luot la gia tri I&n nhat va gia tri nhé nhét clia ham s y = f(x) trén [-3;2].
Tinh M.m.

A 6. B.7. C.5. D. -8.

Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién sau.

x 0 3 8
f'(x) + 0 -
10
f) / \
0 0

Ham s6 dat gia tri Ion nhét 1a £ (x,) tai x,. Khi do tich x,.f(x,) béng

A. 30. B. 3. C. 10. D. 0.

Gia tri nh6 nhat ctia ham s6 f(x)=x"—6x trén [-1;4] 1a

A. —42. B. -5. C.5. D. 40.

Goi M, m lan lwot 1a gia tri Ién nhét, gia tri nhd nhat cta ham sbé y:%)f —2x* +3x+1

trén doan [0;4]. Tinh tong S=M +n.

A.Z. B. 1. C.?. D. 4.

3
Gia tri I&n nhat ctia ham s6 y =x* +3x” +10 trén doan [-5;-1] béng
A. 12. B. 18. C. -40. D. 14.

Gia tri nh6 nhat ctia ham s6 y =x* —3x+5 trén doan [2;4] la:



Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Céau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

A. r[121;14r]1y:5. B. r[rzl;ar]ly:O. C. I[l;l;alily=3. D. r[121;14r]1y:7.
2

Gia tri I6n nhat cla ham sb £ (x) =2
x_

trén doan [2; 4] la

A 7. B. 8. C.E. D.g.
3 3

Goi m,M 1an luot la gia tri nhé nhat va gia tri Ion nhat cia ham sb f(x) =%x—\/x+1
trén doan [0;3]. Téng S =2M —m bang

A. §5=0. B.S:—%. C. S=-2. D. S=4.

Gia tri I&n nhéat va gia tri nhd nhét ciia ham sb f(x)=x+cos’ x trén doan {O;%} la

1 V/d V4
A =—; mi =-1. B. =—; mi =—.
rﬁf(x) > xﬁgjf(x) lf;a}ﬁf(x) E Tﬁjf(x) .
4 4 4 4
C. maxf(x):£+l; min f (x)=1. D. maxf(x):£+l; minf(x):l.
[O;z} 4 2 {0;2} [o;z} 4 2 [O;z} 2
4 4 4 4
Tim gid tri nhd nhéat ctia ham sb y = *+2 ren [1;2]
x
A. miny=3. B. miny=2. C. miny:l. D. minyzi.
[1;2] [1:2] [1;2] 2 [1:2]

Gia tri I&n nhat ctia ham sé y=+/16-x7 1a
A. 16. B. 4. C.0. D. 1.

Goi M,m lan lwot 14 gia tri I&n nhét, gia tri nhé nhat cia ham sé y =xV16—x*. Tinh
M+m
A. 8-8. B. V8. C.0. D. 8.

Trén doan [—4;—1], ham s6 :)wri1 dat gia tri |&n nhét bang
x_

A. 5. B. —g. C. —E. D. 4.

5 2

. A by .7 . 7 X ~ .7 . > X > N X 4 ~
Goi M, m lan lwot la gia tri I&n nhat va gia tri nhé nhat cia ham s6 y=—+x+1 trén
X

doan [1;3]. Tinh M —m.
A. 9. B. 5. C. 1. D. 4.

Trén doan Bﬂ ,ham s6 y =2x +2i dat gia tri nhé nhét tai diém
X

A.x:l. B.x:E C.le

) —. D. x=1.
2 2 3



Cau 22: Cho ham sb f(x)=+2x+14 +/5—x . Mé&nh d& nao sau day dung?
A. Ham sb dat gia tri Ion nhattai x=-7.  B. Ham sb dat gia tri Ion nhat bang 26 .
C. Ham sb dat gia tri nhé nhat tai x=1. D. Ham sé dat gia tri nhd nhat bang 2+/3.

~ . s . e X > ~ X 4 ~
Cau 23: Gia tri lén nhat ciia ham sd y = 2cosx—§cos3x trén [0;7].

2 10 2\2
A. maxy=— B. maxy=—. C. maxy=—-—. D. max 0.

[0:7] Y 3 [0:7] Y 3 [0:7] Y 3 [0:7] r=
Cau 24: Gia trilén nhatcia hamsd y=+x-3++5-x la

A 3. B. 2. C. 1. D. 2.

PHAN Il. Cau tric nghiém dung sai. Trong méi y a), b), c), d) & mdi cau, thi sinh chon diing hoic
sai.

Cau1: Chohamsé y=f(x) xac dinh va lién tuc trén (—4;4)va co bang bién thién nhw sau:

r | —4 2 0 4
f'(z) + 0 -

0 10
f(z) / \ /
0 —4

a) (rmgy=—4 va ma))(y:m.

b) max 10 va m|n -10.
) e y=10va mipy=

C) r(rlgf)(yzo va (rmgy=—4

d) Ham s6 khong co gia tri Ion nhat va nho nhét trén (—4;4).

Cau2: Chohamsd y= x+i,xe(0;+oo) .
X
a) Ham sb dat gia tri nhd nhét tai x=2 va khong ¢ gia tri I6n nhat trén (0;+00).
b) Ham s6 ¢ gia tri Ion nhat va gia tri nhd nhét trén (0;+).
c) Ham s6 dat gia tri I&n nhét tai x =1 va khong c6 gia tri nhd nhéat trén khoang (0;+)
d) Ham s6 khéng c6 gia tri nhd nhat va khong co gia tri Ion nhét trén (0;+00).

Cau 3: Chohamsbd y=f(x) lién tuc trén R va co bang bién thién trong hinh vé dwéi day:

T | —oc0 -1 0 1 +o00
f’(w)
a) Ham sb dbng bién trén méi khoang (- (1;+90) va nghich bién trén khoang (—oc;1)

b) Ham sb dat cyc tiéu tai x=+1 va co gia tr! cuc tiéu la y=-2



Cau 4:

c) Ham sé dat gia tri I&n nhat tai x=0
d) Téng gia tri Ion nhéat va gia tri nhd nhét cta ham sé trén doan [-1;1] bang -3.

Cho ham sé y = f(x) lién tuc trén R va c6 bang bién thién trong hinh vé dwéi day:

x —00 -1 0 1 +00o
f'(x) + 8 - 0 + 9§ -
4 4
f(x) / \ / \
—00 3 —00
a) Cuc dai cia ham s6 13 4 b) Cwc tiéu cia ham sé 1a 3
C) mRaxy=4 d) rrgny=3
Chohamsb y = f(x) co daoham y = f'(x) lién tuc trén R va do thi ham sb f(x) trén
doan [-2;6] nhw hinh vé bén. d
3
a) mex f(x)=f(-1)
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PHAN IIl. Cau tric nghiém tra I&i ngan

Cau 1:

Cau 2:

Céau 3:

Cau 5:

Céu 6:

Cho ham s6 f(x)=4x’—9x* —30x. V&i cac sb nguyén a,bma a<b thi gia tri nhé nhét
ctia f(b)- f(a) bang bao nhiéu?
Goi gia tri I&n nhét va gia tri nhd nhat ctia ham sé y =sin® x—2cos> x+3sinx+6 trén

[0;7]1&n lwotla M,m . Tinhténg M +m .

Cho ham sb y=e*(x*-3), goi M — 2 (aeN,beN) la gi tri Ion nhét cia ham s trén
e
doan [-5;-2]. Tinh gia tri ctia biéu thirc P=a+b?

Tim gia tri nhé nhéat ctia ham sb y = x? +E trén doan [1;4]
X

Chohamsé y=x+ ! > Tim gid tri nhd nhét cta ham sb trén [-1;2]

x+
M6t loai vi khuan dwoc tiém mot loai thubce kich thich sy sinh san. Sau t phut, sé vi
khuan dwoc xac dinh theo cong thire N(#)=1000+ 30" — ' (0 <t <30). Héi sau bao gidy
thi sb vi khuan 1&n nhat?

HET




